
 

     OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 

 

ročník: 2022              číslo: 4              vydání: prosinec              vychází: čtvrtletně 



1  OLEŠENSKÝ ZPRAVODAJ 4/2022 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
 

 

 

 

Olešenští zastupitelé děkují všem občanům, kteří se zúčastnili voleb do obecního zastupitelstva, ačkoli 

na kandidátce byl stejný počet jmen, kolik se volí do našeho zastupitelstva, a až na jednu výjimku se navíc 

jednalo o dosavadní zastupitele. Vaši účast bereme jako ocenění naší práce a jako podporu do budoucích 

let. Jednotlivé funkce členů zastupitelstva a složení výborů bylo schváleno na veřejném zasedání 

zastupitelstva obce dne  19. 10. 2022.  

Vážení a milí spoluobčané, 

opět pomalu nastává sváteční čas, období, které je pro většinu z nás nejkrásnější 

v roce. Jsou to dny adventu ohlašující vánoční svátky. Pomalu se blíží čas klidu 

a pokoje, vonícího cukroví, nazdobených vánočních stromků, splněných přání, 

rozzářených dětských očí, čas dárků a radosti. 
 

Vánoce ale nejsou jen dárečky a překvapení, ale především setkávání 

s nejbližšími, na kterých nám opravdu záleží, a já vám přeji, aby i letos byl po 

vašem boku někdo, s kým se budete moci podělit o své radosti, ale leckdy 

i starosti. 
 

Jménem obce i jménem svým děkuji všem jednotlivcům, skupinám, 

organizacím, pracovníkům obecního úřadu, prostě všem, kteří pomáhají 

a podílí se na chodu obce a pomáhají při organizování úctyhodného množství 

akcí, které se vždy těší velké účasti návštěvníků. To nás přesvědčuje o tom, že 

tato práce a vynaložené prostředky mají smysl. V letošním roce nás velice 

potěšilo, že se do příprav a zajišťování těchto akcí zapojily i naše větší děti, 

a těšíme se na další spolupráci s nimi. 
 

Čas Vánoc a blížící se konec roku je také obdobím bilancování, vzpomínání 

a přání. Vzpomeňme i na naše občany, kteří již nemohou být mezi námi, co 

jsme s nimi pěkného zažili či co pro naši obec udělali. Čeká nás nový rok, rok 

2023, jaký bude, co nám přinese, sledují mnozí s obavami. Nebude to patrně 

lehká doba a já si přeji, asi jako většina z vás, aby se náš nemocný svět co 

nejdříve uzdravil, a abychom už nemuseli sledovat hrůzy a utrpení, které se dějí 

nedaleko naší země. 
 

Vážení spoluobčané, přátelé, kamarádi, dovolte mi, abych vám popřála jménem 

svým i jménem zastupitelstva příjemné prožití svátků vánočních, mnoho štěstí, 

pevné zdraví a spoustu osobních  i pracovních úspěchů v novém roce 2023.                                                                          

                                                                     Lenka Hasmanová, starostka obce 
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POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
Zastupitelstvo obce srdečně zve občany na další veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se 

uskuteční   v pondělí 12.  12. 2022 od 18:00 hodin ve velké zasedací místnosti OÚ Olešná. 
 

 

V souvislosti s probíhající kontrolou zdravotního stavu 

vzrostlých stromů v naší obci jedná v současnosti zastupitelstvo 

obce o poražení zbývajících tří stromů od autobusové zastávky 

směrem k návsi.  
 

Zatím byl poražen jeden javor, který byl již v rizikovém stavu, 

ostatní dřeviny by ale do obdobného stádia došly v průběhu 

několika příštích let. Zvažujeme tedy možnost náhrady všech 

těchto stromů najednou, tak aby bylo stromořadí kompaktní, 

s dřevinami obdobné výšky. 
 

Kácení se bohužel nevyhnou ani borovice při cestě k rybníku 

pod Milinou. Vzhledem k tomu, že při jejich výsadbě nebyly 

použity zábrany proti prorůstání  jejich kořenového systému pod 

kominukaci, dochází teď k jejímu nadzdvihávání a poškozování. 

 

NOVÁ LAVIČKA U KŘÍŽKU 

Při letním svěcení nového kříže při polní cestě z Olešné do 

Zaječova zazněla slova o umístění dřevěné lávky a lavičky. Slova 

se nyní stala skutečností a lávka i lavička už jsou na svém místě, 

oboje z dílny pana P. Pospíšila.  
 

POPLATKY ZA TKO A PSY 
             ▪ poplatek za odvoz TKO: 800 Kč za osobu (chalupáři za objekt) 

             ▪ poplatek ze psů: 100 Kč za jednoho psa 

Poplatky lze hradit buď osobně na pokladně OÚ Olešná, nebo převodem na účet č. 183413042/0300. 

Splatnost obou poplatků je 30. 6. 2023, při pozdním uhrazení může být poplatek zvýšen na trojnásobek. 
 
 

Složení obecního zastupitelstva  
 

Jméno: Lenka Hasmanová 

Pozice: starosta 

E-mail: starosta@olesna-be.cz 

Telefon: 724 178 166 

 

Jméno: Mgr. Alexandra Plomerová 

Pozice: místostarosta, SPOZ 

E-mail: podatelna@olesna-be.cz 

Telefon: 723 317 534 

 

Jméno: Eliška Koszty 

Funkce: předseda 

Finanční výbor 

 

Jméno: Petr Pospíšil 

Funkce: předseda 

Stavební výbor 

 

Jméno: Kamil Hájek 

Funkce: člen 

Stavební výbor 

 

Jméno: Jiří Svoboda 

Funkce: předseda 

Kontrolní výbor 

Jméno: Simona Veberová 

Funkce: člen 

Kontrolní výbor 
 

 

Složení výborů a sboru pro občanské záležitosti 
 

Stavební výbor: 

 

Petr Pospíšil, Kamil Hájek, Tomáš Huml  

Kontrolní výbor: Jiří Svoboda, Simona Veberová, Karel Rydrych 

Finanční výbor: Eliška Koszty, Hana Hošková, Kateřina Šlechtová 

SPOZ: Mgr. Alexandra Plomerová, MUDr. Eliška Svobodová, Romana Šmolíková,  

Lenka Bezděková 
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ZÁJEZD NA DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ  6. 11. 2022  

Autobusový zájezd do pražského Kongresového centra  na muzikál "Děti ráje" se vydařil a představení se 

líbilo. Těšíme se na příště. 

 

 

 

VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY 2023 
Volby proběhnou ve dnech 13. a 14. ledna 2023, případné druhé kolo ve dnech 27. a 28. ledna 2023 

ve volební místnosti na obecním úřadu Olešná – v pátek od 14:00 do 22:00 a v sobotu od 8:00 do 14:00.  
 

Občané, kteří se nemohou ze zdravotních důvodů dostavit k volbám osobně, mohou telefonicky na 

čísle tel. 724 178 166 požádat o návštěvu volební komise v místě bydliště.  
 

Pokud máte zájem zúčastnit se voleb a nebudete se v daném čase nacházet v místě trvalého pobytu, můžete 

volit na základě voličského průkazu v kterékoli jiné volební místnosti.  
 

Voličský průkaz vám vystaví v případě zájmu na OÚ Olešná na základě písemné žádosti doručené 

nejpozději do 6. ledna 2023 poštou s úředně ověřeným podpisem, nebo prostřednictvím datové schránky, 

případně osobně nejdéle do 11. ledna 2023. Podrobné informace získáte na www.mvcr.cz/volby.   
 

Volit v prezidentských volbách mohou pouze státní občané České republiky, kteří dosáhli alespoň 

druhý den volby, tj. 14. ledna 2023, nejméně 18 let (pro druhé kolo volby je to 28. ledna 2023).  

Prosím, zkontrolujte si v dostatečném předstihu platnost svých občanských průkazů.  

 

 

 

 

 

Informace obecního úřadu připravily Lenka Hasmanová a Mgr. Alexandra Plomerová. 

 

 

 

Blahopřejeme všem  našim jubilantům a do příštích let 
 jim přejeme hlavně zdraví, pohodu, svěžest a každý den úsměv na tváři. 

 
 

Prosinec:  Petr Beneš, Věra Balejová, Jarmila Jágrová 
 

Leden:  Milan Hrách, Iva Štochlová, František Huml, Jiří Tráva,  

     Zdenka Humlová, Anna Kocourková, František Hrách 
 

Únor : Vladimíra Čvančarová, Josef Srp 

 
 
 

http://www.mvcr.cz/volby
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POZVÁNKA DO BETLÉMA 
Zvonička s nasvíceným betlémem 

bude i v letošním roce zpřístupněna 

veřejnosti díky paní Ivaně Kellerové 

na Štědrý den 24. 12. 2022 

na Boží hod 25. 12. 2022  

na Štěpána 26. 12. 2022 

vždy od 15 do 21 hodin. 

 

 

POZVÁNKA NA NOVOROČNÍ 

OHŇOSTROJ 
Společně se rozloučíme se starým rokem 

a přivítáme nový rok tradičním novoročním 

ohňostrojem s hudebním doprovodem. Sejdeme 

se v neděli 1. ledna 2023 v 17:30 hodin na 

fotbalovém hřišti. Teplé nápoje budou zajištěny.  

Všichni jste srdečně zváni! 

 

 

 

 V příštím období bude pro vás knihovna v Olešné otevřena opět každý sudý 

čtvrtek, tedy 15. prosince 2022, 12. a 26. ledna, 9. a 23. února, 9. a 23. března 2023, 

vždy od 16:45 do 18:45 hod.  

Krásné svátky vánoční a vše dobré v novém roce vám přeje Petra Svobodová. 

 

   O Štědrém dnu od 15 do 16 hodin bude možné si od zvoničky odnést plamínek světla z Betléma. 
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SPOLEK FIŠTRÓN, Z. S. 

 

 

 
 

ZPRÁVIČKY ZE ZVÍŘÁTKOVA 

Po dvou letech jsme se opět mohli ve Zvířátkově setkat na tradičních zvířátkovských akcích,  

a to Vodnických Velikonocích a Staročeském odpoledni, které se letos neslo v duchu návratu do školních 

lavic 20. a 30. let minulého století. Díky pěknému počasí si to všichni skvěle užili. 

 

Na konci října si děti užily spoustu zábavy i sluníčka při plnění úkolů na Halloweenské stezce, která 

byla připravena ve dvou stupních obtížnosti, pro menší a starší děti. Děti dle svých schopností doplňovaly 

do soutěžní listiny písmenka nebo razítka. Při vyzvednutí zasloužené odměny si pak mohly vyrobit 

podzimní dekoraci.  
 

Plnit úkoly a prohloubit si vědomosti o zvířatech si mohou děti i jejich rodiče ve Zvířátkově celoročně  

při hře „Čí je to stopa?“  Tato hra je opět jak pro menší, tak i větší děti. 
 

Rádi bychom Vás pozvali o třetí adventní neděli do Zvířátkova na Vánoční stezku, tvořivé dílničky  

a další. Můžete si zakoupit drobné dárky a tím podpořit místní MŠ. Materiál do dílniček nám poskytla  

ze svého projektu „Šikovné ručičky“ společnost Smurfit Kappa Žebrák. Tímto bychom jí rádi poděkovali.  
 

Čekají nás nejhezčí svátky roku – Vánoce. Svátky pokoje, rodinné pohody, štěstí a lásky, spojené s řadou 

lidových zvyků, vůní vánočního cukroví a s obdarováním svých nejbližších. A nemusí se vždy jednat 

o věcné dary. Milovníky zvířat může potěšit pod stromečkem Certifikát o adopci zvířátka na dálku. 

Vy budete mít pěkný dárek a zvířátkům to pomůže. Svého zvířecího mazlíčka si můžete vybrat na našich 

webových stránkách, nebo přímo ve Zvířátkově. 

 

 

Děkujeme obci Olešná, všem příznivcům, dobrovolníkům, sponzorům, 

partnerům a návštěvníkům Zvířátkova za materiální, finanční podporu nebo 

za pomoc ve Zvířátkově. Všem přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, úspěchů 

a pohody v novém roce a zároveň se i nadále těšíme na Vaši přízeň  

a podporu. Aktuální informace najdete na www.z viratkov.cz, Facebooku 

a Instagramu.                                                                         Kolektiv Zvířátkova 
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3 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 5. listopadu se v Olešné sešly dvě desítky strašidel, aby přesvědčily místní i přespolní, že jsou 

skutečně mezi námi a po nocích opravdu straší. Nebojácné děti na trať pouštěli kostlivci, kteří k nám přišli 

ze záhrobí. 
 

První zastávkou byl hřbitov, kde na vše dohlížela jeptiška s lékařským dozorem. Správné nebojsy přivítal 

pavouk s hustě nataženou pavučinou a s mnoha malými pavoučky, ti odvážnější si mohli sáhnout do košíčku 

pro sladkost a pavouka pohladit. Kolem rybníka i na rybníce se pohybovaly podivné bytosti, a že jich nebylo 

málo. 

 

Cestou mohly děti potkat upíra a ten, kdo se nebál a hlavu si nedržel, toho kat s bezhlavým u špalku zadržel. 

U rakve, kde stále vyhlížela Krvavá nevěsta, neprošel jediný muž, aniž ho neprosila, aby si ji za ženu vzal. 

Tajemnou cestičkou se návštěvníci dostali do pekla, kde děti dostaly malou odměnu od čerta a diplom za 

statečnost od Lucifera. 
 

Strašidla letos, stejně jako v minulých letech, pozval Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Olešná. Celou 

akci finančně zajistila obec Olešná.  
 

Poděkování patří všem malým i velkým – Míše Humlové za pomoc s přípravou a organizací, Aleši Bílkovi 

a jeho peklu za impozantní zakončení Strašidelné stezky, RS Milina za zapůjčení lodě, údržbu 

ohně  a pomoc s přípravami. SDH Olešná děkujeme za občerstvení, výpomoc s rozvozem a úklidem 

rekvizit. Olešenským dětem patří dík za to, že měly odvahu strašit a že byly ochotné po stezce i uklízet. 

Díky všem, kdo přidali ruku k dílu, a budeme se těšit na další strašení…                          Romana Šmolíková 

                                                                                              

STRAŠIDELNÁ STEZKA  5. 11. 2022 
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          Touto veleúspěšnou akcí se s námi rozloučila děvčata ze SPOZu, která pro nás  

           připravovala akce v letech 2018–2022. Za všechny malé i velké jim děkujeme.  
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SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OÚ OLEŠNÁ   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Od letošního podzimu začal pracovat nový SPOZ ve složení Alexandra Plomerová, Eliška Svobodová, 

Romana Šmolíková a Lenka Bezděková. Doufáme, že se nám podaří se ctí navázat na práci předchozího 

sboru.  
 

 

 

 

SVATOMARTINSKÁ STEZKA PRO DĚTI S ÚKOLY  11. – 13. 11. 2022 
 
 

Od 11. do 13. listopadu 2022 měly děti možnost projít si volně přístupnou Svatomartinskou 

stezku s deseti úkoly. Na pátrání po tajence se vypravilo pět desítek dětí, s menšími i dospělí, pejsci a další 

souputníci. Můžeme už prozradit, že všichni tajenku „Na svatého Martina zima začíná“  vyluštili správně 

a nalezli pak ve svých schránkách malou odměnu. Děkujeme za poskytnuté fotografie. 
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SVATOMARTINSKÝ LAMPIONOVÝ PRŮVOD 12. 11. 2022 
 
 

 

 

 

Sobotní Svatomartinský lampionový průvod byl bezesporu 

hlavní událostí oslav. Setkali jsme se u Památníku padlých, 

kde jsme si připomněli výročí Vzniku samostatného 

československého státu a uctili ho zapálením svíček. Dvě 

stovky účastníků s pestrobarevnými zářícími lampiony si 

vyslechly legendu, která svatého Martina provází. Ten 

se  skutečně zčistajasna vynořil ze tmy na bílém koni a se 

svými pobočníky a vyzval malé i velké, aby ho následovali na 

procházce vesnicí. 
 

Nejprve jsme obešli lucerničkami vyzdobenou náves 

s historickými roubenkami a pak nás záře loučí družiny sv. Martina s bílým koněm v čele dovedla až do 

lesoparku u Vacherlohnů. Tady jsme se krátce zastavili u Lípy republiky, zasazené spolkem za Zdravou 

Olešnou, a pak už následovalo ochutnávání tradičních pochoutek, jako byly brambory pečené v popelu, na 

ohni opékaná jablka a svatomartinské plněné rohlíčky, které skvěle připravila paní Hošková. 
 

Svatý Martin nechal tentokrát ještě sníh doma a dopřál nám hezkého počasí. Aby ale nebyly děti zklamané, 

přichystal pro každé z nich aspoň svítící dřevěnou vločku. Kdo chtěl, mohl se nechat na památku se svatým 

Martinem a jeho koněm vyfotografovat. 
 

Oslavy svatého Martina uspořádal Sbor pro občanské záležitosti při OÚ Olešná společně se spolkem 

Zdravá Olešná, za pomoci SDH Olešná a řady olešenských dobrovolníků, třeba Ivetule (vyrobila pro nás  

dřevěné vločky) a Standy Bezděka, který pečlivě všech sto vloček opatřil několika vrstvami svítící barvy. 

Všem děkujeme za to, že jsme si mohli akci tak báječně užít. Zapomenout samozřejmě nelze na obec 

Olešná, která dlouhodobě všechny kulturní akce v Olešné s nadšením podporuje a vítá. Poděkování patří 

také sponzorovi panu Boušemu a fotografovi J. Stupkovi, kobylce Fantě za trpělivost a vzorný přístup k této 

slavnostní události a také ovšem naší letošní „svaté Martině“, Barče Bezděkové. 
 

Největší poděkování patří ale zaslouženě všem účastníkům Svatomartinských oslav, bez nichž by se 

samozřejmě celý připravený program neobešel. Takže díky moc a věříme, že se se svatým Martinem 

sejdeme u nás v Olešné i příští rok. Setkání opět proběhne v tradičním duchu a už teď chystáme oživení 

programu další svatomartinskou symbolikou, která k tomuto světci  neodmyslitelně patří. Že by 

svatomartinské víno? Přijďte se za rok podívat.                                                         Alexandra Plomerová 
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foto: Jiří Stupka a archiv Olešenského zpravodaje 
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OLEŠENSKÉ POSVÍCENÍ 2022 VE FOTOGRAFIÍCH 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

Dny plné světla a tiché krásy, 

čiré radosti a lidské spásy, 

na lásku bohatý vám přejem čas, 

na zázrak věřte zas a zas… 
 

…Eliška Svobodová jménem svým a jménem celé 

redakční rady Olešenského zpravodaje… 
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CO SE DĚJE U VODY ?  

 

 

I v letošním školním roce 2022/2023 se rozběhl rybářský kroužek pro 

děti od 5 do 15 let, jehož schůzky se konají každý čtvrtek od 16,00 do 

17,30 hodin. 
 

První schůzku 22. 9. 2022 jsme 

začali trošku netradičně. Sešli 

jsme se u vody a malí budoucí 

rybáři si vyzkoušeli hned lov ryb 

přímo v praxi. Někteří kroužek 

navštěvovali již v loňském roce, 

ale 4 děti byly nově příchozí, a tak 

se prvně pustily do lovu samy. 

Všichni byli nadšení, i když se 

nikomu nepodařil žádný úlovek.  
 

A tak jsme pro ně, ale i pro širokou 

veřejnost, na 6. 10. 2022 připravili setkání s profesionálními muškaři. 

Bohužel se nakonec dostavil pouze jeden z avizovaných dvou 

muškařů, Josef Kanta. Dětem ukázal kouzlo chytání muškou. Něco 

jsme si o této technice pověděli blíže a děti poté zkoušely lov přívlačí. Ten den byl úspěšný, protože se 

povedlo chytit několik pstruhů, candáta, ale i plotičku a perlína.   Omluvený muškař Vojta Ungr se ten den 

zrovna vracel z Mistrovství světa v lovu  muškou ve Španělsku, kde jeho tým obsadil krásné 3. místo. Jako 

omluvu za nepřítomnost přislíbil účast na některé jiné schůzce během zimních měsíců a bude děti učit vázat 

mušky. Na to se těší jak děti, tak i my dospělí. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
oto: archiv rybářského kroužku a Kateřina Petrová  
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Během zimní přípravy budou pro děti nachystány také různé hry, soutěže, ale i přednášky specialistů na 

různé lovné techniky a povídání o rybaření. 

Teoretické přípravy a výuka budou probíhat jako v loňském roce v prostorách obecního úřadu. Za to 

bychom rádi poděkovali starostce paní Lence Hasmanové, která nám tímto velmi pomáhá. 
 

vedoucí rybářského kroužku Zbyněk Stupka a Hana Blumentrittová 
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OLEŠENSKÝ VÁNOČNÍ WORKSHOP  19. 11. 2022  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vánoční workshop, který se konal 19.11.2011 nebyl jubilejní jen tím, že byl v 

pořadí již 10., ale měl i několik svých nej. První byla rekordní návštěvnost, dále 

bylo nejvíce vystavujících. V příjemné předvánoční atmosféře si návštěvníci 

mohli vyrobit různé vánoční dekorace, ozdobit perníčky nebo si mohli vyzkoušet 

výrobu záložky. Kromě tvořivých dílniček bylo možné zakoupit i různé vánoční 

dárky, jako batůžky a kabelky, módní oblečení, svícny, ručně vyráběná mýdla, 

sirupy, čaje, zkrátka opravdu bylo z čeho vybírat. K příjemné atmosféře přispěla 

jako vždy připravená kavárna, kde si bylo možné v klidu vychutnat kávu nebo čaj 

a domácí dezerty.                                                                    Hana Trávová 

 

 

                                             

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

 foto: Eliška Svobodová 
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 26. 11. 2022  

 

 

 

 

V sobotu 26. listopadu 2022 se v Olešné poprvé rozzářil vánoční 

strom, Na Plácku se sešly desítky návštěvníků, aby zhlédly vystoupení 

dětí z mateřské školky, odvážných olešenských školáků a pěveckého sboru 

ZŠ Zaječov. Během programu všichni společně odpočítali okamžiky 

zbývající do rozsvícení stromu. Za připomenutí stojí, že olešenský vánoční 

strom byl vloni v Berounském deníku zvolen nejkrásnějším stromem 

regionu. Děti dostaly od trojlístku andělek malý dárek a balónek, který 

mohly společně s vánočním přáním poslat Ježíškovi. Pro návštěvníky byly 

připraveny teplé nápoje, nechyběly pražené oříšky 

a mandle.  Představitelé obce popřáli přítomným krásné svátky a pozvali 

je na další setkání, které se uskuteční na Štědrý den u zvoničky 

s nasvíceným keramickým betlémem a kde nebude ani letos chybět světlo 

z Betléma. Dalším programem pro veřejnost bude Novoroční ohňostroj.                                                                     

foto: E. Svobodová, K. Petrová, text: A. Plomerová                                                                                         
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BESÍDKA  JEZDECKÉHO KROUŽKU 27. 11. 2022  
 

 
 

V neděli 27.11. jsme měli na ranči vánoční otevřenou hodinu pro rodiny našich mladých jezdkyň. Na 

úvod trenérka Viky a oddílová jezdkyně Barča přeskákaly na ukázku pár skoků. Z kroužků se jako první 

představily nejmladší úterní rajťačky na lonži při cvičení na madlech a při 

ukázce vzájemného vodění. Po nich přišly na řadu holky z pondělní party 

(dvojice Vermína a ElKája), které předvedly jízdu zručnosti na čas v klusu.  
 

Jako poslední zdolaly čtvrteční jezdkyně (Tři sudičky) jízdu zručnosti v kroku. 

Oddílová rajťačka Linda, která je skvělý jezdec a zaskakovala za nemocnou 

Káju, musela tím pádem zručnost překonat pozadu, aby to bylo fér. Všechna 

děvčata byla vždy odměněna zaslouženým potleskem. Když bylo vše odježděno, 

přišly na řadu připravené dárečky a kokardy za krásné výkony a dřinu. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Celou akci dokumentovaly paní místostarostka Olešné Alexandra Plomerová a paní Eliška Svobodová, 

které přijaly pozvání za Olešenský zpravodaj. Paní místostarostka děti i dekorovala. 

Velké díky trenérkám – za pondělí Báře, za úterý Lucce a za čtvrtek Viky. V neposlední řadě velké díky 

naší pomocnici Káče. Také děkujeme paní Barboře Markové za pomoc s nejmladšími holčičkami, kterým 

jsou teprve tři roky.                                   Ing. Lucie Ondrusová a Kateřina Petrová, Tinker ranč Olešná 
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SOUSEDSKÉ POSEZENÍ NAD FILMY A FOTOGRAFIEMI  

ANEB 

OLEŠNÁ DŘÍVE A DNES 
 

Spolek Za zdravou Olešnou navazuje další akcí na úspěšnou výstavu Naše Olešná aneb Jak šel čas.  

V Olešenském zpravodaji č. 3/2022 jsme setkání s občany již avizovali. Nakonec jsme ale zvolili povánoční 

termín. 
 

Sejdeme se v sobotu 7. ledna 2023 v sále místního pohostinství  U Zeleného stromu. Odpolední program 

jsme nazvali SOUSEDSKÉ POSEZENÍ NAD FILMY A FOTOGRAFIEMI aneb OLEŠNÁ DŘÍVE A 

DNES. Ke spolupráci jsme rádi přizvali pana Václava Keberdleho. 
 

Dveře sálu otevíráme v 15.30 hod. 

Vyberete si místo u stolu nebo na židlích 

v ,,improvizovaném kině“. Promítání 

s komentářem zahájíme v 16 hodin 

fotografiemi, po přestávce budou 

následovat filmové záběry. 
 

Tímto zveme starousedlíky, rodáky, nové 

místní obyvatele, chalupáře a příznivce 

Olešné všech věkových kategorií. 

Tematické zaměření programu může 

přinést nová poznání, poodhalení historie 

(neboť víc hlav víc ví), poučení i zábavu. 

Podělte se s námi o své vzpomínky a vědomosti.                                                           foto z přípravy akce 
 

Zároveň v přísálí proběhne BAZAR KNIH. Ty budou k volnému rozebrání zdarma. Činnost našeho 

spolku tak propojuje hledisko ekologické s charitativním. Chceme, aby si knihy našly nové majitele 

a čtenáře, a tak byly opakovaně využívány. 
 

Knihy pro bazar budeme od veřejnosti vybírat v průběhu prosince. V budově místního  pohostinství 

v otevírací době bude ve vstupní hale umístěna krabice, do které uložíte své nevyužívané a přebytečné 

knihy. My je následně roztřídíme podle kategorií a žánrů, aby se noví zájemci v knižní nabídce lépe 

orientovali. 
 

Noste jen knihy zachovalé a s předpokládaným možným využitím. Tedy i pěkná kniha staršího data 

může najít uplatnění. Ale primárně se nejedná o odkladiště knih určených pro sběrné suroviny.  Knihy, 

které na bazaru nenajdou nové majitele, umístíme do knihobudek, případně dále nabídneme 

např. charitativním organizacím. 

Základní informace o Sousedském posezení nad filmy a fotografiemi aneb Olešná dříve a dnes  

najdete v prosinci i na plakátech a letáčcích ve svých poštovních schránkách. 

Těšíme se na vás!                                               Mgr. Taťána Tomsová, spolek Za zdravou Olešnou, z. s. 

SPOLEK ZA ZDRAVOU OLEŠNOU, Z. S. 

                         
                                              Andělské Vánoce 

                                                 a s láskou k sobě chování, 
                                                  to je naše pro vás koledování… 

 

                                                   Keramický kroužek Olešná 
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TJ OLEŠNÁ,  Z. S. 

 

 
 

 
 

NOHEJBAL 

 

V sobotu 23.10.2022 se uskutečnil letos poslední tradiční nohejbalový turnaj, kterého se zúčastnilo sedm 

družstev. Výkony jednotlivých sportovců byly snad nejvyrovnanější za celou dobu, kdy tyto turnaje 

pořádáme. Díky tomu hráči předvedli neskutečné souboje a obdivuhodné výkony. Ani občasný déšť 

nenarušil výbornou sportovní atmosféru. Tentokrát se rozdala mimo medailí a putovního poháru i cena fair 

play za přiznání „dobrého balónu“ na čáru ve prospěch soupeře i přesto, že to znamenalo prohru pro daný 

tým. Nechyběl tradiční stánek s občerstvením. Jsme rádi, že tyto turnaje utužují partu nohejbalového oddílu, 

neboť na přípravě turnaje se podílí všichni členové, včetně naší mládeže. V této turnajové tradici budeme i 

nadále pokračovat… Děkujeme obci Olešná za finanční příspěvek na tuto akci. 

Roman Bartůněk, oddíl nohejbalu 

 

CVIČENÍ RODIČŮ A DĚTÍ 
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Jsme rády, že cvičení pro rodiče a děti je stále oblíbené a v naší obci probíhalo po celý letošní rok. Pohyb 

a socializace dětí je velmi důležitá již od útlého věku. V našem rodinném prostředí se nám opravdu dobře 

pracuje, za což patří velký dík i rodičům.  V letošním roce jsme zařadili více psychomotorických her, které 

si děti oblíbily. A jelikož v psychomotorice je důležitá i reflexe čili zpětná vazba, na konci každého cvičení 

nám děti s rodiči mohou v podobě pocitových smajlíků sdělit, jak se jim cvičilo… 

Děkujeme za přízeň a doufáme, že budeme pokračovat i v příštím roce.        Zdeňka a Šárka, oddíl ASPV 
 

STOLNÍ TENIS 
 

PRÁCE TRENÉRŮ PŘINÁŠÍ OVOCE   

Jako každý rok se náš oddíl zúčastnil okresních přeborů 

mládeže, které pořádal Sokol Králův Dvůr ve spolupráci 

s Regionálním svazem stolního tenisu Beroun. Obsadili jsme 

všechny hráčské kategorie, a dokonce se povedlo obsadit 

skupiny i ve čtyřhrách.  

Stali jsme se 

nejúspěšnějším 

oddílem na okrese 

Beroun se ziskem 8 

medailí. Okresními 

přeborníky se stali 

Lukáš Sviták 

v kategorii dorostu, 

Marek Herman 

v kategorii starších 

žáků a Marek 

Herman s Kateřinou Perlingerovou ve smíšené čtyřhře.  

V kategorii starších žáků podpořil úspěch třetím místem 

Matěj Tauš, 2. místo ve čtyřhře dorostu získala dvojice Lukáš 

Sviták a Marek Herman, 3. místo ve čtyřhře starších žáků 

získala dvojice Matěj Tauš a Jakub Sviták. 

Dalšími účastníky okresních přeborů byly naši dorostenci 

Miroslav Triner a Jakub Plecitý. 

Tyto výsledky jsou důkazem tvrdé, pečlivé a obětavé práce trenérů Jana Koppa a Miloše Hermana.  
 

PODĚKOVÁNÍ 

Samozřejmě opět chceme poděkovat všem našim sponzorům, obci Olešná a obci Zaječov za finanční 

i materiální podporu TJ Olešná. Všem našim členům, občanům Olešné, sportovním příznivcům 

a zastupitelům obou obcí přejeme pohodový adventní čas, klidné svátky vánoční strávené s rodinou, 

veselého Silvestra a do nového roku hlavně zdraví! 

Sportu zdar!                                                                                       za TJ Olešná Miloš Herman, předseda 

foto: archiv TJ Olešná, z. s. 
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PŘEDSTAVUJEME … olešenské fotbalové naděje  

 
Tentokrát jsme si povídali s Pepou a Ondrou Němečkovými – a kdo kluky 

zná, rozhodně ho nepřekvapí, že se náš rozhovor točil hlavně kolem fotbalu.  
 

Začněme obligátní otázkou. Kluci, můžete nám prozradit, kolik je vám 

let?  

Pepa: Je mi 14 let.  

Ondra: Je mi 8 let. 
 

Jaké byly vaše sportovní začátky? Chtěli jste se vždy věnovat fotbalu? Co 

jiné sporty? 

Pepa: Začínal jsem v FC Cheznovice 96, když mi bylo necelých 5 let. Poté 

jsem přešel do TJ Slavoj Mýto. Fotbalu jsem se chtěl věnovat od malička. 

Ondra: Začínal jsem v TJ Slavoj Mýto ve 4 letech. I já jsem se chtěl tomuto 

sportu věnovat odjakživa. Krom fotbalu mne lákají ještě motokáry. 
 

Kde trénujete?  Jak často? 

Pepa: Nyní hraju a trénuju za 1. FK Příbram. Trénuji 4x týdně, o víkendu 

bývá zápas. 

Ondra: Má odpověď  bude skoro stejná, pouze trénink mám zatím jen 3x 

týdně.  
 

Jaké jsou Tvé největší dosavadní úspěchy? 

Kterých si nejvíc ceníš? Prozradíš nám 

i něco o svých sportovních snech? Kdo je 

Tvůj vzor?  
 

 Pepa: Za TJ Slavoj Mýto jsem byl vyhlášen 

3x nejlepším hráčem a 3x nejlepším střelcem 

v turnajích u nás i v německé Berze Elster 

(Berga). Za Příbram mi pak udělala radost 

ještě výhra v halovém turnaji v Ústí nad Labem. Nejvíce si cením trofejí 

nejlepšího střelce a hráče. Mým snem je zahrát si v jednom z velkých týmů 

v České republice. Mým vzorem je Lionel Messi. 

Ondra: Mým největším dosavadním úspěchem je, že hraju za 1. FK Příbram. 

Mým vzorem je Robert Lewandowski. Jednou bych si chtěl zahrát 

v Barceloně. 
 

Zbývá vám čas ještě i na nějaké další koníčky? 

Pepa: Ne, nezbývá.  

Ondra: Teď už moc ne, ale rád jsem chodil plavat. 

Pokud by někdo měl chuť také s fotbalem začít – co bys mu poradil?  

Pepa: Koupit si kopačky a míč a najít si v blízkém okolí fotbalový klub, 

kde by začal trénovat.  
 

Tak mne napadá – jak je to s podporou rodičů? Ve čtyřech letech si 

asi člověk úplně sám ten fotbalový klub nenajde? Kdo přivedl 

k fotbalu vás?  Věnuje se tomuto sportu ještě někdo další v rodině?  

Pepča: Fotbal mě bavil od malička. Byla to pro mě jasná volba. Přivedl 

mě k němu táta.  

Ondra: Fotbal hrál už brácha a já jsem s ním jezdil na tréninky a zápasy 

a doma jsme spolu hráli fotbal na zahradě. Fotbal hraje i táta, ale teď už 

jen občas v Mýtě za starou gardu.  
 

Kdo s vámi jezdí na zápasy, na tréninky? A fandí víc tatínek nebo maminka? 

Oba: Na zápasy i tréninky jezdí mamka i taťka. Střídají se podle toho, jak má kdo volno z práce. Víc fandí 

táta 😉. 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V OLEŠNÉ 

Na kterém postu aktuálně hrajete? A je to vaše vysněná pozice?  

Pepča: Hrotový útočník. A ano, je to moje vysněná pozice.  

Ondra: Obrana i útok. Ve skupině starší přípravka nemám zatím určený 

post. Teprve se uvidí, na jakém postu budu v budoucnu nastálo hrát.  
 

Moc děkuji za zajímavé povídání. Přeji vám oběma hodně (nejen) 

fotbalových úspěchů a ať se vám splní i ty nejodvážnější sportovní sny.  

Těším se, že o vás ještě hodně uslyšíme – a že si budeme s hrdostí říkat: 

„To jsou kluci od nás z Olešné“. A možná naše dnešní povídání přivede 

na fotbalový trávník další mladé sportovce, další fotbalové naděje.             
 

text: Alexandra Plomerová 

foto: archiv 1. FK Příbram a Kateřina Petrová 

                                                                                                                    

 

 
 

Ve čtvrtek 20. října 2022 pomohli olešenští hasiči 

s odklizením poraženého stromu v části obce u zastávky. 

Strom nechal OÚ Olešná porazit z důvodu nebezpečí pádu 

stromu. 
 

V sobotu 5. listopadu 2022 pomohli hasiči z Olešné místnímu 

Sboru pro občanské záležitosti s pořádáním tradiční 

Strašidelné stezky.  

Kromě přípravy dřeva na 

oheň jsme  také zajistili 

stánek s občerstvením. Zde si 

účastníci akce mohli dát 

pivo, svařák, horkou 

medovinu, ale také klobásy, 

párky v rohlíku a jiné 

dobroty. 
 

Poslední listopadovou sobotu jsme vyčistili okapy na 

hasičské zbrojnici od napadaného listí a nečistot. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Připravila: Ing. Lucie Šubrtová 
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 (foto:  

 

 

 

PESTRÝ PODZIMNÍ ČAS V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
Nedávno jsme slavnostně zahájili školní rok a najednou jsou tu Vánoce. Musíme konstatovat, že toto 

období bylo v naší škole pro žáky i pedagogy velmi pestré, tak jako byl pestrý celý letošní podzim. Kromě 

běžných a každodenních záležitostí, jako jsou vyučovací hodiny, diktáty, testy, prověrky, malování, 

vyrábění, pokusy, projekty a prezentace, jsme se snažili připravit pro žáky i takové formy vzdělávání, které 

jsou co nejvíce opřeny o prožitky, zážitky a reálné zkušenosti, ale i čtenářství a pisatelství. V řadě případů 

jsme využili vzdělávacích lekcí z nabídky MAP Hořovice. 
 

V září to byly následující akce: 

• Setkání PTP – pietní akt v naší obci 

• Virtuální akademie MAP Hořovice pro žáky 2. stupně – setkání s virtuální realitou 

• Šifra mistra Brailla  - hravou formou děti poznaly svět lidí „ s bílou hůlkou“, včetně využití 

vodícího pejska. 
 

Od října do listopadu probíhalo Testování žáků 

3. a 7. ročníku v tělesné zdatnosti pro ČŠI, kdy děti 

absolvovaly test ze člunkového a vytrvalostního 

běhu, skoku z místa a sedů-lehů. I když nemáme 

tělocvičnu, děti a hlavně paní učitelky Ing. Černá 

a Mgr. Hlavatá se s průběhem testování 

s přehledem vypořádaly. Teď čekáme na výsledky, 

jak dopadneme ve srovnání s ostatní školní 

populací příslušných ročníků. 

Devátý ročník  navštívil Burzu škol  pořádanou ÚP Beroun, aby žáci získali informace ohledně volby 

povolání. 

Poslední větší akcí bylo opět téma recyklace a ochrany přírody, kdy každá třída absolvovala jeden 

interaktivní seminář s odborníkem z praxe z firmy EKO - KOM. 

Všichni žáci vyjeli  před říjnovými prázdninami do Prahy, kde navštívili různá muzea – Národní, Technické 

nebo Muzeum iluzí. 

V listopadu jsme se vrátili ještě k tématu 

ekologie a ochrany přírody – proběhl program 

Tonda obal na cestách o  třídění obalů, kterými jsou 

naše domácnosti čím dál více zahlceny. 
 

Čtvrťáci a páťáci měli zajímavý program 

zajištěný VLS Jince v rámci akce „Do lesa 

s lesníkem“. Postupně si vyšli do brdských lesů 

a dozvěděli si spoustu zajímavostí o lese a jeho 

obyvatelích. Škoda, že páťáci museli kvůli dešti 

zůstat ve třídě, ale i tak se jim program moc líbil. 
 

Klub mladého diváka vedený Mgr. Radkou Pavlisovou a Mgr. Janou Havlíkovou  navštívil první ze 

série divadelních  představení v Divadle ABC Praha muzikál  „ Elefantazie“, kde jsme  mohli spatřit 

oblíbené herce a zpěváky, např. Tomáše Kluse, Zdeňka Piškulu a další. 

Pěvecký sbor se pilně připravoval na slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Olešné i v Zaječově o první 

adventní neděli. 

ZŠ A MŠ ZAJEČOV 
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Chlapci ze 6. a 7. ročníku absolvovali polytechnický workshop organizovaný ve spolupráci s MAP 

Hořovice a SOU Hluboš. Pod vedením zkušeného mistra odborného výcviku Bc. Jiřího Špindlera  a žáků 

tohoto učiliště si mohli vyrobit stojánek na mobilní telefon. 

Po celý podzim osmáci v rámci  volitelného předmětu Historie regionu poznávali okolí  - vydali se 

naučnou stezkou Okolím Komárova a také na „ brdský Olymp“, Plešivec. 
 

Pozadu není ani školní družina – probíhají zde dva výtvarné kroužky a paní vychovatelky připravují 

celodružinové akce – soutěže v areálu školy, halloweenskou oslavu a interaktivní seminář o tom, jak se 

chovat ke zvířatům  s názvem Bezpečný pes. 

 

Naplno také běží zájmové kroužky – v první a druhé třídě angličtina, ve 3. ročníku a  pro 2. stupeň 

zobcová flétna  a paní Soňa Solarová s Ing. Jíchovou a Mgr. Solarovou realizují v prostorách školní dílny 

3 skupiny tvořivého kroužku Šikulky. 
 

Nové výzvy jsou připraveny i pro nás, pedagogy. V rámci projektu Pomáháme školám k úspěchu, který 

je veden a financován Nadací manželů Kellnerových, 4 paní učitelky připravily pro kolegy a kolegyně 

z regionu otevřené hodiny. Těší nás, že byly velmi dobře hodnoceny .  
 

Naším cílem je zdokonalovat se ve vyučovacích metodách a hlavně abychom žáky získali k aktivnímu 

podílu na vlastním učení a na kritickém myšlení, aby jen slepě nepřijímali, co jim dnešní doba různými 

informačními kanály  nabízí. 
 

Další výzvou bude od 1. 9. 2023 nová podoba výuky informatiky, vycházející z malé revize RVP pro 

základní vzdělávání. Jejím cílem je pomáhat žákům orientovat se v digitálním prostředí a vést je 

k bezpečnému, sebejistému, kritickému a tvořivému 

využívání digitálních technologií při práci, při 

učení, ve volném čase i při zapojování do 

společnosti a občanského života. 

Informatiku budeme vyučovat od 4. ročníku 

v rozsahu 1 hodiny týdně.  

Vzdělávací obsah oboru budou tvořit témata:  

• Data, informace, modelování 

• Algoritmizace a programování 

• Informační systémy 

• Digitální technologie 
 

A to by do 2 let měla přijít  velká revize RVP pro základní vzdělávání, která by měla více cílit na  

praktické dovednosti a kompetence žáků pro uplatnění v dalším životě. Zatím její příprava probíhá spíše 

v odborných kruzích a my učitelé jsme zatím neměli moc možností se k tomuto záměru vyjádřit. 
 

Ale abychom nekončili  takto suše – teď nás čeká příjemný adventní čas a děti si velmi kreativně krášlí 

své třídy i školní chodby. Děkujeme proto panu Ing. Lhotákovi za dodání stromečků pro vnitřní i venkovní 

vánoční výzdobu. Teď nás čeká ještě několik tvořivých dílen, Mikulášská obchůzka, třídní besídky a některé 

třídy, např. speciální,  navštíví výstavu betlémů v hořovickém zámku. Nebude chybět ani návštěva 

filmového představení v CineStar Olympia Plzeň, která se (kromě covidových roků) již stala tradicí. 

 
Na závěr bychom chtěli popřát všem zaměstnancům školy, dětem,  žákům, 

rodičům, vedení obce Olešná i všem  jejím občanům příjemný adventní 

čas, krásné prožití vánočních svátků , pevné zdraví  a mnoho spokojenosti 

v novém roce 2023, který vyhlížíme s nadějí, že bude lepší než tento právě 

spějící ke svému závěru.  

za vedení školy Paed.Dr. Marie Ernestová, ředitelka  
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VÁNOČNÍ PŘÁNÍČKO 

Ze čtvrtky ustřihneme obdélník asi 20 x15 cm, přeložíme v polovině. Na zelený kreslicí papír nakreslíme 

kruh v průměru asi 10 cm, přestřihneme na polovinu a jednu složíme jako harmoniku (jak je nakresleno). 

Na vnější straně hran vystřihneme 4 trojúhelníky, od nejmenšího k největšímu. Složený stromek vlepíme 

krajními trojúhelníky do přeložené čtvrtky, střed stromku je ve středu přeložené čtvrtky. Zatížíme 

a necháme uschnout. Kdo chce stromek barevný, použije třeba hezký vánoční papír anebo jednoduše 

stromek ozdobí třeba malinkými vystříhanými ozdobami. Dovnitř můžeme napsat přání. 

 

STROMEK: 

Čtverec barevného papíru přeložíme na polovinu, nakreslíme si obrys stromku a vystřihneme. Rozstříháme 

od složené strany asi 1/2 cm široké pásky. Rozevřeme a nastříhané proužky ob jeden rozložíme  na obě 

strany. Uprostřed víc přimáčkneme, aby stromek držel. Lepší je poslední dolejší proužek ohnout nahoru, 

samostatně by špatně stál. Na špičku přilepíme hvězdičku a stromek podle své fantazie můžeme ozdobit 

třeba barevnými puntíky z děrovačky.  
 

Když špičkou propíchnete háček, 

máte ozdobu na stromek anebo 

ho postavit na elektrickou svíčku 

a je svícínek. Velikost stromku je 

na každém. Na svícen je lepší 

použít tvrdší papír, lépe stojí. 
 

 

 

KAPR: 

Čtverec barevného papíru 

přeložíme na trojúhelník a od 

špičky stříháme asi 1/2 cm proužky směrem k přeložení. Střed si natřeme lepidlem a jednotlivé proužky 

přilepíme. Necháme ocásek, vepředu kousek nastřihneme a ohneme jako pusu. Oko buď vystřihneme a 

nalepíme nebo nakreslíme. Přidáme šňůrku nebo háček a ozdoba je hotová. 

 

  

 

 

 

 

 

Připravila: Hana Hošková 

VÁNOČNÍ VÝTVARNÝ KOUTEK 
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BETLÉM: Předlohu vybarvíme pastelkami nebo fixami, podlepíme čtvrtkou a vystřihneme podle obrysů. 

Pak už si jen můžeme hrát s aranžováním. Podstavečky lze rozstřihnout a ohnout jednu polovinu dopředu 

a druhou dozadu – to pak můžeme Betlém postavit kamkoli. Pokud bychom chtěli stabilnější výzdobu, 

záložky podstavečků nerozstřihneme, ale celé ohneme dozadu a přilepíme na karton. Podstavečky lze 

i schovat do průřezů v kartonu, kterými záložky protáhneme a přilepíme na karton zespodu.  Jednotlivé 

figurky i siluetu chléva můžeme také nalepit na špejle a použít jako zápichy do vánočního truhlíku. Pro 

inspiraci se můžete podívat na naše fotografie – takhle si s naším papírovým betlémem poradila Zdeňka 

Hermanová. Moc jí za to děkujeme. Zkusíte to také tak?  
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Ceník inzerce  

Veškerá komerční reklamní sdělení jsou 

zpoplatněna částkou 100 Kč, ať už jsou 

zveřejněna samostatně, nebo jako součást 

článku. Příslušné reklamní sdělení je následně 

umístěno také na FB profilu Olešenského 

zpravodaje. Zasláním tohoto typu příspěvku 

odesilatel souhlasí s jeho zpoplatněním.  

Soukromá inzerce, která nemá komerční 

charakter, je zveřejňována zdarma.   

 

 

RESTAURACE 

U ZELENÉHO STROMU 

V OLEŠNÉ 
 

BUDE O SVÁTCÍCH OTEVŘENA 

KAŽDÝ DEN 

OD 26. 12. 2022 DO 1. 1. 2023 
 

VŽDY OD 17 HODIN. 
 

PŘIJĎTE SE POBAVIT 

 A  SPOLEČNĚ OSLAVIT  

SILVESTRA!  
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 Muzikál s písněmi Petra Jandy 
Příběh mladého umělce Davida, který přestal věřit v krásu života, a až setkání 

s tanečnicí Sofií stačilo k tomu, aby se svět stal znovu báječným místem k žití. 

V hlavních rolích: Milan Peroutka/Vojtěch Drahokoupil/Petr Ryšavý, Kateřina 

Marie Fialová/ Michaela Pecháčková/ Nelly Řehořová, Sharlota/ Felicita 

Prokešová/Natálie Grossová, Ivana Jirešová/Radka Fišarová/Linda Finková 

a další. 

Zájezd na muzikál pořádá obec Olešná v neděli 12. února 2023,  přihlašovat se 

můžete osobně nebo telefonicky na OÚ Olešná do 31. ledna 2023.  
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PŘIPRAVOVANÉ AKCE                          

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Změna termínů vyhrazena. Sledujte proto  webové stránky obce, FB Olešenský zpravodaj a FB Obec 

Olešná u Hořovic. O změnách a konkrétních termínech na leden až duben budete včas informováni také 

prostřednictví hlášení místního rozhlasu a zpráv z rozhlasu mobilního.  
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v 

24. 12. 2022  
 

Vánoční krmení zvířátek 
 

 

 

24. – 26. 12. 2022  
 

Slavnostní nasvícení betlému ve zvoničce 
 

24. 12. 2022  
 

Betlémské světlo u zvoničky 

1. 1. 2023  
 

Novoroční ohňostroj 
 

 

7. 1. 2023 
 

  

Sousedské posezení nad filmy a fotografiemi 
 

     7. 1.  2023 
 

 
 

Tři králové 
 

 

leden 2023  
 

Divadelní představení pro dospělé  

 

leden/únor 2023  
 

 

Loutková pohádka Aleše Bílka 
 

 

12. 2. 2023  
 

Zájezd do Prahy na muzikál Okno mé lásky 

4. 3. 2023  Maškarní bál pro dospělé 
 

5. 3. 2023  Maškarní bál pro děti 

duben 2023  Hasičská velikonoční zábava 

Příspěvky do příštího čísla Olešenského zpravodaje zasílejte, prosím, na e-mailovou adresu: 

olesensky.zpravodaj@seznam.cz, případně na adresu poštovní (OÚ Olešná, čp.104, 267 64) 

nebo vkládejte přímo do schránky Obecního úřadu Olešná. Děkujeme. 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 25. 2. 2023 

 



 


